УДК 343.9

ГЕН НАСИЛИЯ И ЕГО РОЛЬ В СОВЕРШЕНИИ НАСИЛЬСТВЕННЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Т. А. Ясинская

курсант 2 курса уголовно-исполнительного факультета Академии МВД Республики Беларусь Научный руководитель: **А. А. Тит**, доцент кафедры уголовно-исполнительного права и криминологии уголовно-исполнительного факультета Академии МВД Республики Беларусь, кандидат юридических наук, доцент

Насильственные преступления могут носить совершенно разный характер и совершаются по различным причинам. Существует множество научных исследований, посвященных детерминантам насильственной преступности. Важную роль в совершении насильственных преступлений играет генетический фактор. Согласно исследованиям, существует связь между генами и насильственными преступлениями. Например, моноаминоксидаза (МАО-А) представляет собой фермент, уровни которого определяются генетически и участвуют в метаболизме норадреналина, серотонина и дофамина. Установлено, что из-за нарушения баланса серотонина в мозге, вызванного мутацией, человек становится агрессивным. Однако связь между уровнем активности МАО-А и насилием обнаруживается только у тех людей, которые подвергались жестокому обращению в детстве. Для того чтобы этот ген проявился в такой форме, человек в раннем возрасте, в допубертатный период, должен пережить что-то действительно травмирующее. На человека могут также повлиять жизненный опыт, полученный в семье и/или в социуме, поражение определенных областей головного мозга, травма и/или насилие в детстве, психопатия и определенные биологические факторы, социальные факторы, такие как непосредственное употребление алкоголя, и др. Однако не все люди с данным геном при получении травмы или в иных вышеописанных случаях необратимо становятся насильственными преступниками. Скорее, существует некая подгруппа, которая с большей вероятностью совершит серьезное преступление при воздействии определенных психосоциальных факторов стресса.

Таким образом, генетическая предрасположенность к совершению насильственного преступления в большинстве случаев не приводит к совершению преступления. Для этого требуется существенная психологическая травма. Особенно значима травма, которая получена преступником в детстве.